



ПРАВИТЕЛЬСТВО
СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ
МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ
И МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ
СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Малышева ул., д. 33, Екатеринбург, 620075
тел. (факс) (343) 312-00-04 (многоканальный)
E-mail: info.minobraz@egov66.ru, http://minobraz.egov66.ru

Руководителям органов местного
самоуправления, осуществляющих
управления в сфере образования
(по списку)

26.08.2021 № 02-01.82/9606
На № _____ от _____

О направлении информации для учета
в работе

В соответствии с пунктом 2 раздела III протокола расширенного заседания областной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в дистанционной форме 28 апреля 2021 года (от 11.05.2021 № 4) Министерство образования и молодежной политики Свердловской области направляет для учета в работе информацию о лучших практиках работы общеобразовательных организаций Свердловской области по взаимодействию с региональными отделениями детско-юношеских общественных организаций в части привлечения обучающихся, состоящих на различных видах профилактического учета, к участию в проектах, реализуемых указанными организациями.

Приложение: на 4 л. в 1 экз.

Первый заместитель
Министра

Н.В. Журавлева

Кристина Евгеньевна Кука
(343) 312-00-04 (доб. 496)

Приложение к письму
от 16.03.2021 № 9606

Информация о лучших практиках работы общеобразовательных организаций Свердловской области по взаимодействию с региональными отделениями детско-юношеских общественных организаций в части привлечения обучающихся, состоящих на различных видах профилактического учета, к участию в проектах, реализуемых указанными организациями

В Свердловской области деятельность по патриотическому воспитанию обучающихся, в том числе в части привлечения к общественно-полезной деятельности детей и подростков, состоящих на различных видах профилактического учета, ведут следующие детско-юношеские общественные организации:

региональное отделение Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ» Свердловской области (далее – «ЮНАРМИЯ»), руководитель – Евгений Павлович Тетерин, адрес электронной почты: region66@yunarmy.ru, ссылка на официальную группу в социальной сети «ВКонтакте»: https://vk.com/унармия66свердл_obl, контактный телефон: +7 912 672-65-00 (Елена Павловна Тетерина). Численность участников движения в Свердловской области – 11 309 человек;

Свердловское региональное отделение общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников» (далее – СРО «РДШ»). Численность участников движения – 22 167 детей, 3186 педагогов, 861 родитель. Руководитель – Наталья Анатольевна Ермаченко, контактный телефон: +7 908 928-29-20, адрес электронной почты rdsh96@mail.ru, ссылка на официальную группу в социальной сети «ВКонтакте»: <http://vk.com/nfif89>;

Свердловская областная общественная молодежная организация «Ассоциация патриотических отрядов «Возвращение» (далее – Ассоциация «Возвращение»). Председатель – Елена Валерьевна Скуратова, 620004, г. Екатеринбург, ул. Малышева, д. 101, каб. 320 (а/я 8), тел./факс: (343) 374-27-01, 375-82-76, адрес электронной почты: aspo_poisk@mail.ru. Численность участников движения составляет более 18 000 человек.

Юнармейцы ежегодно привлекаются к участию в торжественных и праздничных мероприятиях в Дни воинской славы России, памятные даты России и во время проведения государственных праздников на территории Свердловской области:

9 мая – День Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов – традиционные мероприятия для ветеранов Великой Отечественной войны 1941–1945 годов, включающие участие в военном параде и торжественный прием Губернатора Свердловской области;

12 июня – День России – торжественные церемонии вручения Губернатором Свердловской области флагов Российской Федерации вновь созданным общественным организациям патриотической, национально-культурной направленности и отрядам волонтеров; паспортов Российской Федерации 14-летним гражданам, имеющим особые заслуги в учебе, спорте, культуре, общественной деятельности; возложения цветов к памятнику первому Президенту Российской Федерации Б.Н. Ельцину; Марш гражданских активистов;

22 июня – День памяти и скорби – день начала Великой Отечественной войны – торжественная траурная церемония возложения цветов на Широкореченском военно-мемориальном комплексе; акция «Свеча памяти»;

22 августа – День Государственного флага Российской Федерации – ежегодная акция «Горжусь, что живу под Российским Флагом» в Историческом сквере г. Екатеринбурга;

1 ноября – торжественный прием в «ЮНАРМИЮ» новобранцев.

Ежегодно в рамках летних оздоровительных кампаний выделяется около 400 путевок для юнармейцев в загородные оздоровительные лагеря. В этом году юнармейские смены были проведены в загородном оздоровительном лагере «Дружба» Белоярского городского округа.

Ассоциацией «Возвращение» ежегодно проводятся:

областные военно-спортивные игры «Зарница» и «Орленок» при участии более 19 тысяч детей и молодежи;

семинары по организации архивных групп и работе с заявками от жителей Свердловской области, проведению акции «Вспомним всех поименно» в муниципальных образованиях, расположенных на территории Свердловской области;

областные патриотические акции «Пост № 1» и «Дорога к обелиску» при участии более 6 тысяч человек. В памятные дни военной истории приводятся в порядок подшефные мемориальные объекты, посвященные защитникам Отечества, и выставляется почетный караул. В Дни воинской славы отряды патриотической акции «Пост № 1» принимают участие в многочисленных торжественных мероприятиях областных общественных организаций ветеранов;

передвижные выставки поискового движения в муниципальных образованиях, расположенных на территории Свердловской области (далее – муниципальные образования);

областные интернет-игра «Помним, гордимся, наследуем!» и интерактивная игра «Мы – патриоты», в которых принимают участие более 4 тысяч школьников с 1-го по 11-й класс;

областная акция «Дорога домой» – торжественное захоронение останков красноармейцев, ранее считавшихся без вести пропавшими;

поисковые экспедиции в рамках патриотической акции «Вахта Памяти» на места боев в Великую Отечественную войну 1941–1945 годов в Волгоградской, Брянской, Тверской, Ленинградской, Новгородской, Сахалинской областях, Республике Крым и Карелии;

обучающие семинары в рамках проекта «Школа поисковика» по направлениям: архивное дело, Великая Отечественная война 1941–1945 годов, поисковое оборудование, снаряжение и техника безопасности, документоведение, музейное дело, туристическое снаряжение, особенности военной археологии, топография и ориентирование. Ежегодно в проекте принимают участие более 100 участников поискового движения;

торжественные церемонии передачи «фронтовых» судеб военнослужащих, считавшихся без вести пропавшими в годы Великой Отечественной войны 1941–1945 годов, родным;

встречи со школьниками и студентами по развитию поискового движения в Свердловской области»;

областная акция «Вспомним всех поименно»;

восстановление и увековечивание военнослужащих, умерших в госпиталях Свердловской области в годы Великой Отечественной войны 1941–1945 годов.

СРО «РДШ» ежегодно проводит Большой школьный пикник #РДШ96, зимний фестиваль #РДШ96, форум вожатых #РДШ96, слеты для активистов СРО «РДШ» и специалистов, реализующих деятельность РДШ в Свердловской области.

По итогам конкурсных отборов в 2021 году 120 активистов РДШ направлены на смены в федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение «Всероссийский детский центр (далее – ФГБОУ «ВДЦ») «Океан», ФГБОУ «ВДЦ «Орлёнок», ФГБОУ «ВДЦ «Смена», ФГБОУ «Международный детский центр «Артек».

Министерством образования на постоянной основе оказывается содействие в проведении смен СРО «РДШ» в загородных оздоровительных лагерях Свердловской области. В 2021 году проведены смены для организации отдыха более 800 активных участников общественных детско-юношеских движений.

В рамках работы секций 23 августа 2021 года «Проекты и программы Российского движения школьников – актуальный ресурс» Областного августовского педагогического совещания работников образования Свердловской области (далее – секция) состоялись презентации лучших практик деятельности детско-юношеских общественных организаций. В работе секции приняли участие: Белорыбкина Елена Анатольевна – руководитель Корпоративного университета РДШ, Жигайло Валентин Александрович – главный специалист отдела научно-методического обеспечения и дополнительного образования Корпоративного университета РДШ, Пашук Ольга Сергеевна – начальник отдела в сфере воспитательной работы федерального государственного бюджетного учреждения «Российский детско-юношеский центр», а также более 800 педагогов и руководителей образовательных организаций Свердловской области.

Свердловская область входит в число пилотных регионов, запустивших проект Общероссийского народного фронта (далее – ОНФ) «Тренер». Проект «Тренер» – комплексная программа социализации «трудных» подростков через спорт, наставничество и патриотическое воспитание. Программа, помимо спортивных тренировок, подразумевает посещение музеев, организацию и участие в литературных клубах и музыкальных концертах, работу с подшефными

пенсионерами, мастер-классы с известными спортсменами и проведение товарищеских встреч и турниров.

На данный момент проект реализуется в пилотном режиме в трех муниципальных образованиях – Верхнесалдинском, Березовском городских округах, муниципальном образовании «город Екатеринбург».

В настоящее время Министерство образования и молодежной политики (далее – Министерство образования) и ОНФ рассматривают проведение совместных мероприятий в рамках проекта «Тренер».

Активную работу с «трудными» подростками ведет государственное автономное учреждение Свердловской области «Региональный центр патриотического воспитания» (далее – ГАУ СО «РЦПВ»), которое при поддержке Министерства образования реализует проект «Где родился, там и пригодился». Целью названного проекта является оказание содействия детям из социально-реабилитационных центров в осознанном выборе будущей профессии посредством проведения интересных мастер-классов с представителями современных профессий.

7 августа 2021 года сотрудники ГАУ СО «РЦПВ» посетили социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних Октябрьского района Екатеринбурга совместно с представителями фитнес-индустрии – тренерами Велнес-клуба «Тихвинъ», а в начале июля в Невьянском социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних дети познакомились с профессией барбера (мужского парикмахера).